
PROFESORUL UNIV. DR. IOAN GLODARIU LA 60 DE ANI 

Anul acesta profesorul Ioan Glodariu împlineşte vârsta de 60 de ani din care 
treizeci şi opt i-a închinat constantei pasiuni - arheologia dacă. 

Distinsul om de ştiinţă s-a născut la 1 februarie 1940 la Sibiu. Tot acolo urmează 
studiile primare, gimnaziale şi liceale. Interesul pentru istorie l-a determinat să se înscrie 
la Universitatea „Victor Babeş" din Cluj a căror cursuri le termină în 1962, cu 
specializarea Istorie universală veche şi arheologie şi este angajat cadru didactic la 
catedra de Istoria României din cadrul Universităţii clujene. Din 1966 trece în munca de 
cercetare la Institutul de Istorie şi Arheologie ca cercetător ştiinţific apoi cercetător 
principal III, II. În anii 1990-1992 este director al Institutului de Arheologie şi Istoria 
Artei din Cluj-Napoca. În anul 1992 revine la Universitatea „Babeş- Bolyai" ca 
profesor, iar din 1995 este şi director al Institutului de Preistorie şi Protoistorie al 
Universităţii „Babeş- Bolyai". 

Rodul realizărilor sale în domeniul cercetării este răsplătit cu titlul de doctor în 
istorie, obţinut cu teza „Importuri elenistice şi romane în Dacia (sec. II a eh. - I p.ch.)" 
în 1973 sub conducerea academicienilor C. Daicoviciu. Lucrarea a văzut lumina 
tiparului la scurtă vreme, după susţinerea, la Cluj şi la Londra fiind laureată cu 
prestigiosul premiu „Vasile Pârvan". 

Din anul 1990 este conducător de doctorat în specialitatea „Istorie veche a 
României şi arheologie" la Universitatea „Babeş- Bolyai" Cluj Napoca. 

În 1992 este inclus în Dictionary of /nternational Biography, secţiunea 
ştiinţifică, Cambridge, Anglia şi în 1997 aceiaşi publicaţie îl declară Omul anului. 

Profesorul Ioan Glodariu, prin contribuţia adusă cercetării arheologice este 
cooptat în 1978 ca membru al Comisiei Naţionale de Arheologie iar în perioada anilor 
1995-1999 deţine funcţia de vicepreşedinte a acesteia. Din 1992 până în 1997 este 
membru al Comisiei Monumentelor Istorice iar în 1991-1999 este preşedinte al 
Comisiei Zonale Transilvania a Monumentelor Istorice. De asemenea din 1973 şi în 
prezent este membru al Asociaţiei Internaţionale de Epigrafie Greacă şi Latină precum 
şi membru în Comitetul Permanent al Uniunii Internaţionale de Ştiinţe Preistorice şi 
Protoistorice din 1994. 
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În toţi aceşti ani a fost membru al colectivelor de cercetare ale şantierelor 
arheologice Grădiştea Muncelului, Dezmir, Ocna Sibiului, Onceşti, Căpâlna, Sărăţel, 
Cucuiş, Lupu fiind în acelaşi timp responsabil ştiinţific al şantierelor de la Dedrad, 
Bemadea, Culciu Mare, Sibiu-Guşteriţa, Arpaşu de Sus, Slimnic, Comana de Jos, 
Şercaia, Racoş, Şura Mică, Cetea, Vârful lui Pătru, Porţile de fier ale Transilvaniei. Din 
l 984 conduce cel mai mare şantier al civilizaţiei dacice-Sarmizegetusa Regia. 

Acum la împlinirea vârstei de 60 de ani, îi dorim prietenului şi colaboratorului 
nostru, prof. univ. dr. Ioan Glodariu, multă sănătate şi putere de muncă în realizarea 
tuturor proiectelor sale. 

La mulţi ani ! 
Dr. Adriana Pescaru 
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